Konkursas “Atradimai gamtoje”

             Bezdonių miestelis yra labai gražus, apsuptas natūralaus kraštovaizdžio, pušynų, teka upelis, telkšo ežerai. Todėl atšilus orams čia skuba poilsiauti nuo miesto triukšmo pavargę miesto gyventojai, o mes kartu su mokiniais einame tirti artimiausios savo aplinkos.

           Pasinaudodami gražia ir saulėta pavasario diena, 9-10 klasių patys žingeidžiausi mokiniai patraukė prie Bezdonės upelio. Mokiniams buvo pasiūlyta įvairių veiklų, skatinančių pažinti savo gyvenamosios vietovės gamtinius ypatumus. Mokiniai, dirbdami grupėse, atliko nesudėtingus dirvožemio ir vandens tyrimus, kurių metu nustatė dirvožemio ir vandens pH lygį, kasė dirvožemio profilį, nustatė dirvožemio grūdėtumą,  matavo vandens temperatūrą, skaičiavo upelio vidutinį greitį ir plotį, tyrinėjo dirvožemio ir vandens  užterštumą. 
         Mokiniai eksperimentus atliko su lauko laboratorija „Ecolabboks“, kurios dėka nustatė nitratų, nitritų, fosfatų,  amonio jonų buvimą vandenyje ir dirvožemyje. Taip pat filtravimo metu bandė nustatyti vandens užterštumą.  Mokiniai užfiksavo visus parodymus. Vėliau su mokiniais apibendrinome  savo surinktą medžiagą bei  atliktus tyrimus, pateikėme išvadas.
Vilniaus r. Bezdonių Julijaus Slovackio vidurinė mokykla

Tyrimą atliko 9 klasės mokiniai:

Diana Grigorovič

Augustin Dubickij

Deivid Gudanec

Dovydas Rauba

10 klasės mokiniai:

Rafalas Kučinskas

Anna Asimovič

Dorota Tomaševičiūtė

Darius Misiūnas

Tyrimui vadovavo:

Renata Urbanovič geografijos vyr. mokytoja

Edita Verkovska chemijos vyr. mokytoja

Edita Karpovič biologijos vyr. mokytoja
