

MOKYMAI PAREIŠKĖJAMS 

2014–2020 M. EUROPOS SĄJUNGOS FONDŲ INVESTICIJŲ VEIKSMŲ PROGRAMOS 5 PRIORITETO „APLINKOSAUGA, GAMTOS IŠTEKLIŲ DARNUS NAUDOJIMAS IR PRISITAIKYMAS PRIE KLIMATO KAITOS“ 05.5.1-APVA-R-019 PRIEMONĖS „KRAŠTOVAIZDŽIO APSAUGA“ 
FINANSAVIMO GALIMYBĖS 
Data: 2016 m. balandžio 27 d.

Seminaro vieta: Konferencijų salė viešbutyje "Crowne Plaza Vilnius", M.K. Čiurlionio g. 84, Vilnius. 

Seminaro pradžia: 10 val. 

PROGRAMA 
9:20 – 10:00   
Dalyvių registracija, pasitikimo kava.
10:00 – 10:30 
Priemonės „Kraštovaizdžio apsauga“ projektų sąrašų sudarymo terminai, reikalavimai projektams ir veikloms: atrankos kriterijai, siekiami rodikliai ir kt. Pranešėja: LR Aplinkos ministerijos Europos Sąjungos paramos administravimo departamento Europos Sąjungos fondų valdymo skyriaus vyr. specialistė - Kristina Kežutytė.
10:30 – 11:30 
Kraštovaizdžio būklės gerinimas pasinaudojant ES parama 2014-2020. Tikslai. Priemonės. Rezultatai (pagal Kraštovaizdžio ir biologinės įvairovės išsaugojimo veiksmų plano 3 priedą). Pranešėja: LR Aplinkos ministerijos Saugomų teritorijų ir kraštovaizdžio departamento, kraštovaizdžio skyriaus vyr. specialistė - Justina Čunderova.
11:30 – 12:00 
Visuomenės dalyvavimo kraštovaizdžio formavimo procese programos rengimas. Pranešėja: LR Aplinkos ministerijos Saugomų teritorijų ir kraštovaizdžio departamento, kraštovaizdžio skyriaus vyr. specialistė - Justina Čunderova.

12:00 -13:00 
Pietūs Crowne Plaza Vilnius.

13:00 – 13:30 
Pažeistų žemių tvarkymo teisės aktų pristatymas savivaldybėms. Pranešėja: LR Aplinkos ministerijos Žemės gelmių skyriaus vedėja - Toma Leonova. 

               
13:30 – 13:50  
Remiama veikla - kasybos darbais pažeistų žemių (karjerų ir durpynų) tvarkymas. Pranešėjas: LR Aplinkos ministerijos Aplinkos projektų valdymo agentūros Gamtotvarkos skyriaus vyr. specialistas - Eduardas Mickevičius. 

13:50 – 14:10 
Remiama veikla - kraštovaizdžio formavimas ir ekologinės būklės gerinimas gamtinio karkaso teritorijose. Pranešėjas: LR Aplinkos ministerijos Aplinkos projektų valdymo agentūros Gamtotvarkos skyriaus vyr. specialistas - Rimvydas Šinkūnas. 
14:10 – 14:30  
Remiama veikla - etaloninių kraštovaizdžių formavimas pasienio teritorijose. Pranešėja: LR Aplinkos ministerijos Aplinkos projektų valdymo agentūros Gamtotvarkos skyriaus vyr. specialistė – Vilija Gečienė.
14:30 – 14:50 
Kavos pertrauka.
14:50 – 15:10 
Remiama veikla - bešeimininkių apleistų pastatų ir įrenginių likvidavimas. Pranešėja: LR Aplinkos ministerijos Aplinkos projektų valdymo agentūros Gamtotvarkos skyriaus vyr. specialistė - Lina Nemuraitė.
15:10 – 15:30
Geroji ir blogoji praktika įgyvendinant projektus, pagrindiniai akcentai. Pranešėja: LR Aplinkos ministerijos Aplinkos projektų valdymo agentūros Gamtotvarkos skyriaus vedėjo pavaduotoja – Diana Gelžinė.
15:30 – 16:00 
Klausimai ir diskusija.

